

РАТНЫЙ ПОДВИГ КРАВЦОВА**Ланцова А.А.***г. Тосно, МБОУ СОШ № 3, 6 Б класс**Руководитель: Болобан В.П., г. Тосно, МБОУ СОШ № 3, учитель русского языка и литературы*

В шкафу на полке хранится папка с фотографиями и письмами, которую отдала маме ее бабушка – моя прабабушка. В этих письмах воспоминания командиров и сослуживцев моего прапрадеда Якова Григорьевича Кравцова. И в самом первом письме – обращение к моей прабабушке: «Направляю тебе письма о ратном подвиге отца твоего в период Великой отечественной войны. Сохрани их для внуков и правнуков, как святую память об их родиче». Вот об этом подвиге я бы и хотела рассказать.

378-я стрелковая дивизия в феврале 1942 года в составе 59-й армии под Спаской Полистью вела наступательные бои. В эти дни в землянку секретаря партбюро вошёл младший командир Яков Кравцов, родом из Псковской области, выше среднего роста, крепкого телосложения, было ему лет сорок. Кравцов волевым басистым голосом представился и доложил: «Товарищ политрук, идя в бой, хочу принести пользы больше для Родины по специальности. Я техник-строитель». Кравцова назначили в сапёрный взвод полка, а затем после присвоения воинского звания «старшина» отправили в сапёрную роту.

Во время боев при первой попытке прорыва блокады Ленинграда весной 1942 года его дивизия попала в окружение. После сорока пяти дней боев был получен приказ на выход из окружения. На тот момент в его полку осталось сто двадцать голодных, изможденных бойцов. Этими силами нужно было прорвать кольцо окружения и вынести раненых. Выполнить эту задачу было поручено пятерым бойцам во главе с моим прапрадедом.

Красноармейцы забросали фашистов противотанковыми гранатами и освободили шоссе, захватив при этом вражеский обоз. Яков Кравцов лично уничтожил один дзот. Благодаря его умелым действиям, ни

один боец из его группы не погиб. В прорыв, совершенный Кравцовым, вышла из окружения вся дивизия, с поля боя вынесли 250 раненых. За это командование полка представило Кравцова Якова Григорьевича к присвоению звания Герой Советского Союза. Герой был награжден Орденом Ленина, назначен на должность командира взвода и получил воинское звание «лейтенант».

За короткий срок командир сапёрного взвода полка старшина Кравцов проявил себя мужественным, инициативным, смекалистым, в сложной обстановке не терялся, быстро оценивал обстановку и принимал нужные решения, в совершенстве освоил сапёрное дело. Кравцова знали не только в полку, слава о нём шла по всей дивизии, бойцы любили своего командира и шли за ним на любое задание.

Мой прапрадед погиб в марте 1943 года подо Мгой во время прорыва блокады Ленинграда в звании «капитана»...

Многие события, происходящие в нашей жизни, стираются из нашей памяти. Но есть такие, которые передаются из поколения в поколение и со временем становятся все значимей и важнее. Таким событием была Великая Отечественная война 1941-1945 года.

Мы гордимся своими предками и передаем эту гордость из поколения в поколение, бережно храним письма и фотографии, которым уже двадцать лет. И я тоже очень горжусь тем, что в моей семье был человек, который сыграл важную роль в истории, о котором мне рассказали родители, и о котором, когда придет время, я тоже буду рассказывать своим детям. Я считаю, что о подвигах наших прадедов мы никогда не должны забывать. Недаром А.С. Пушкин сказал: «Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно, не уважать оной есть постыдное малодушие».